v Y O6)"—IeHMe
Aekuusa 02

[NlocTaHoBKa 3aAaym
pacrio3HaBaHus obpa3os.

Moaeab kaaccnepmkaTopa.
baviecoBckuvi KaaccugukaTop.
[locTpoeHune rpaHuLIbI KAACCOB.
PazaeAsiioLas rmnepriAOCKocCTb.

MeTOA, HaMEHbLUNX KBAaAPAaTOB.

/\uHeviHasa perpeccus.

MeToA K — BAMMKaILLMX coceAel.

https://do.ssau.ru/moodle/course/view.php?id=1459

Y-AXis

[lepesoBasi MHXXeHepHas a3pOKOCMMYECKAS LKOAA
- MlckyccTBEHHbIM UHTEAAEKT U MaLLUMHHOE

airplane classifier &
0 :

deer classifier

to classify Class A
Class B

X-Axis




[MTocTaHOBKa 3apa4M pacrno3HaBaHUA

ob6bpasos
33Aa4a MALLMHHOIO OBYy4YeHUS C yYUTEAEM

® [lycTb cyuwiecTBYIOT ABa MHOXKECTBa:

o MHO)‘KeCTBO O6beKTOB _ O6P33OBX lA,aHHbIe, C HEU3BECTHbIMKN OTBETAMMU

> MHoxecTBoO oTBeTOB Y
*
® CyuwecTtsyeT ueAesas ¢yHkuma ¥ X =V
3Ha4YeHMA KOTOPOM U3BECTHbl TOAbKO Ha KOHEYHOM

NoAMHOXecTBe 06beKTOB {x,,...,x | X

® COBOKYMHOCTb Nap «OObEKT-OTBETY
X" =dByyaibias sbibopKa.

3aAa4a 0byyYeHUa 3aKAOHYAETCS B TOM, YTOObI MO

BbiGopke X" nocTpouTb pelualoLyio pyHKUMUIO ,
a : X — YKoTopas 6bl NpnbAMIKaAa LLeAEBYIO

$YHKUMIO , MPUYEM HE TOABKO Ha obbeKTax

obyuvatoLier BbIDOPKU, HO M Ha BCEM MHOXECTBE

O6byuatowas Bbibopka
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MoaAeAb aAropmuTma

® Tpebyertcs nocIPoUTH oTobpaxkeHue
(rmnoTesy)

® [lyctb A — napameTpunyeckoe

| CEeMeMNCTBO OToBpaXKeHMM
A:{a(x,y)|a:X><F—>Y}
° [ — npocTpaHCTBO AOMYCTUMBIX 3HAYEHUM

napameTpa ) (MpocTpaHCTBO NMOUCKa)

® byaem BbIOUMpaTh oTOOparkeHUe AAS
pelleHne 3apa4m ms A
° Npouecc Bbibopa — 06yueHMe
> [NocTpoeHne oTobparkeHUs Uu: Xl > a

no obyuaiowen Bbibopke — METOA
6yuyeHns

> OBy4eHne CBOAMTCA K MOUCKY TOUKM B
npocTpaHcTee nomcka /'

Perpeccusa

N

Y y=az+b

0

2T — (eQNHCTBEHHbIN)
npu3HaK

Y — Tapret

Vv

Knaccuopumkauums

A Knacc 0
\\332 ax1+bxry+c <0

AN
7

\
0 > I
\

11+ brg +c¢ >0 ar1+bry +c=0
race 1 Paspendgionas Ipsamas

1, Lo — NPU3HAKM

MpocrTeitwas moaeab: 4 = {Sign[(j/, x)+ C]}y .
[MpocTpaHcTBO NOMCKa — 3HaYeHUA BEKTopa ) U

CcMEeLeHunsa ¢

[MnoTesa a — Kakasa-To KOHKpE€THaA npAamMas



3amMeyvyaHue

® [vnoTes, MMeloLWMX HYAEBOM SMMUPUYECKMIN PUCK MOXKET
CyLL,EeCTBOBaTb HEOrPaHUYEHHOE KOAUYECTBO:

HaunboAee yacTHas rmnoTtesa

3oA0Tas cepeamHa!l

Haunboaee obLas runoresa

Bonpoc:
Kakyto MmoaeAb BbibpaTh!
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SDMMUPUYECKNIM PUCK
o Y — {xla_,,,xl} - oByyatowas BbIGopKa 1 d
® DMMUpUYECKUM pUCK (OLMOKA TPEHUPOBKM): Remp (a,XI): %ZL(a(xi)’yi)
=1

® MeToA MUHUMM3ALMM SMMUPUYECKOTO PUCKa™:

M(Xl)zargrglei?Remp(a,Xl) ey

y =a(x)

Takum o6pa3om 3apaya MaLLMHHOIO 06yYyeHUsa CBOAUTCA K 3aAave
ofiTMMU3aLLUK
L(a,x)

— (I))’HKLI.MFl NOTEPb = BEAUYUHE OLLUNOKM aArOpuUTMa d Ha obbeKkTe
L =YxY —> R XapaKTepusyeT OTAU4YME MNPABUALHOIO OTBETA OT OTBETA
AQHHOIO MOCTPOEHHbIM OTOBpaXkeHHem

L(y, y') = [y % y'] - WHAMKATOPp MoOTepH,
L(y,y)=[y-)

L(y, y') = (y — y,)z_ KBaAPaTUYHOE OTKAOHEHMUE
L(y.y)=[y-

- OTKAOHEHHE

> 5 - UHAMKATOPp CyWeCTBEHHOIoO OTKAOHEHUA



N

O6o6waouwas cnocobHOCTb

® O6ob6uwalouwan cnocobHocTb (generalization ability, generalization performance).

® Aaroputm oby4eHus obaapsaeT crnocobHocTbIO K 0606LLEeHMIO, ECAU BEPOSITHOCTb OLLUMOKM
Ha TECTOBOM BbIOODKE AOCTATOYHO MaAa MAU XOTS Obl NpeACKasyeMa, TO eCTb He CUAbHO

OTAMYaeTCs OT oWmnbKM Ha obyuatouLel BbibopKe.

width
204

21t
20¢
19
18t
17t
161
I5¢

14

salmon
*

NMpoGnema 06006LWeHNA: Marnbin aIMANPUYECKUIN PUCK R ., HE

O3Ha4vaerT, YTO UCTUHHbIN OXuaaembin puck R byanet man

sea bass

»

complex model

> Jightness
10

width

224

21¢
20t
19:-F
I8
7t
16t
5t

3

14

salmon

sea bass

3 - . > [iohiness
4 & 8 10

simpler model
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OCHOBbI TEOPUN BEPOATHOCTEMN:
Buabl cobbITUN

CobbiTus

AocTtoBepHble HeBo3MoXkHbie CAy4YanHble

AocToBepHble cobbiTUA BCerpa MPOUCXOAST MPU OCYLLECTBAEHUU AAHHOM
COBOKYMHOCTU YCAOBUM

HeBo3MOXXHble coObObITUS HMKOrAa HE TMPOUCXOAAT MPU  OCYLLECTBAEHUM
AQHHOW COBOKYMHOCTU YCAOBUM

CAyyarHble cobbiTUS MOFyT TMPOU3OUTU UAM He TMPOU3OUTU MpU
OCYLLLECTBAEHUU AAHHOWM COBOKYMHOCTU YCAOBUM



OCHOBbI TEOPUN BEPOSATHOCTEWN:
CAy4aiHble cobbITHS

® HecoBMecTHbIMM Ha3biBaloTCA

— HecoBMmecTHbIe
CO6bITMFI, KOTOPbIe He MOF)’T

OAHOBPEMEHHO MPOU3OUTU B OAHOM
- CoBMecTHble MCMNbITAHUU
® CoBOKyMHOCTb CAy4anHbIX cobbITUM A,
—  Hesasucumble A, A, ... A HasbiBaeTCS MOAHOM

- rpynnou AASl AAHHOTO UCTIBITAHUS, €CAM
B pe3yAbTaTe UCMbITaHUA 06A3aTEAbHO
NMPOUCXOAUT TOABKO OAHO U3 COBbITUM
3TOU COBOKYMHOCTMU

— PaBHoBosmoxHble ® Apa cobbitua (A m A_) Ha3bIBAOTCS
NPOTUBOMNOAOXHbIMM, ECAU MOSIBAEHUNE
— MpoTHBONOAOKHBIE OAHOIO U3 HUX PaBHOCUABHO
HEMNOSIBAEHMIO APYFrOro

— 3aBUCUMbBIE

CAyyvaliHble cobbiTUS




OCHOBbI TEOPUN BEPOSATHOCTEWN:
CAy4aiHble cobbITHS

® CoBMecCTHbIMM Ha3bIBaOTCS COObITUA,
KOTOpble MOTYT OAHOBPEMEHHO

— HecoBMmecTHbIe

€CAU NOoABAEHUE OAHOIO U3 HUX
3aBMCUT OT MOSABAEHUSA APYroro

® PaBHOBO3MOX>XHbIMM Ha3bIBAIOTCS
cobbITHS, €CAU HU Y OAHOIO U3 HUX HeT
— MpoTuBOnoAOKHbIE ObObEKTUBHOIO NPENMYLLECTBA MNEPEA

APYrmm

— PaBHOBO3MOXHble

S NPOM30OMTU B OAHOM MCMbITAaHUU
—a C e
= ‘' ® CobbiTMa Ha3bIBalOTCS
O He3aBUCUMbIMM, ECAU MOABAEHUE
8 —  HesaBucumble OAHOIO U3 HUX HE USMEHAET
v — BEPOATHOCTU NOSIBAEHMSI BTOPOTO.
a)
T B scicumbe ® CobbiTMA Ha3biBalOTCS 3aBUCUMMbIMM
=
<
>~
<
@,




OCHOBbI TEOPUN BEPOATHOCTEN:
Knaccuyeckoe onpeneneHne BEPOSATHOCTH

BepoAaTHOCTbIO  cobbITUA 4 HasbiBalOT  OTHOLWIEHWE  YMUCA2
OGAAronpuUATCTBYIOWMX 3TOMY COOBITUIO 3AEMEHTapHbIX cobbiTMM (m) K
obweMy YUCAY BCeX PaBHOBO3MOXHbIX HECOBMECTHbIX 3AEMEHTAPHbIX
cobbiTUi (1), 0OpasyloLLLUX MOAHYIO FPynny: m

n
Y1obbl paccuMTaTb  KAACCMYECKYIO BEpPOSITHOCTb HeobXoAUMMO  AO

NMPpOBEAEHUA UCMbITaHUU TEOPETUYECKU MOACHUTATD.

o obuiee UYMCAO BCeX PABHOBO3MOXHbIX HECOBMECTHbIX
3AEMEHTapHbIX COObITUM (1)

°  YUCAO OGAAronpUATCTBYIOWMX 3TOMY CODOLITUIO PaBHOBO3MOXKHbIX
HECOBMECTHbIX SAEMEHTapHbIX COBbITUN (M)

BepoAaTHOCTb AocTOBepHOro cobbitua P =1
BepoATHOCTb HeBO3MOXHOro cobbiTua P =0
BepoAaTHOCTb cAyYanHoro cobbitua 0 <P <1



A\ornctuyeckas perpeccus

® CTraTMcTUYEeCKas MOAEAb, UCTTOAb3YEMASI AAS
NPOrHo3MpoBaHUA BEPOATHOCTU BO3HUKHOBEHUS HEKOTOPOro
cobbITMS NYTEM €ro CpaBHEHUSA C AOTUCTUYECKOM KPUBOM. DTa
perpeccus BblAAET OTBET B BUAE BEPOSATHOCTU BUHAPHOrO

cobbitnsa (1 nam 0).
°© ,A,AFI 3TOro BBOAUTCA TaK Ha3biBa€éMas 3aBUCHUMaA NepemMeHHas,

MPUHUMAIOLLAS AULLL OAHO U3 ABYX 3HAYEHWMIN — KaK MPaBMAO, 3TO YmncAa
(cobbiTe He npounsowao) u 1 (cobbiTe NPOU3OLLAC), U MHOXKECTBO
HE3aBUCUMbIX NMEPEMEHHbIX (TaKXe Ha3biBaeMbIX NMPU3HaKaMMU,
NPEAMKTOPaMU UAU perpeccopaMm) — BeLLEeCTBEHHbIX 3HAYEHUM Ha
OCHOBE KOTOpbIX TpebyeTcs BbIMUCAUTL BEPOSTHOCTb MPUHSATUSA TOIO UAM
MHOrO 3Ha4YeHUSA 3aBUCUMOMN NEepEMEHHOMN.

o AeaaeTca NpeANOAOXKEHME O TOM, YTO BEPOATHOCTb HACTYMAEHMUS

cobbITus

Ply=1]x}= f(2)

0.9

0.8

0.7

® AAdA oueHkMn ko3 PULIMEHTOB 06

0.5

perpeccum obblYHO NpUMEHSsIETCS 0.4

MeTOA OLLeHKM MAaKCMMAAbHOIO 2;
npaBAonoA0bus 0.1 |

0.0 ® ® ® °
1
X

o(x)

f(z)=

1.0
0.9
0.8
0.7
0.6
0.5
0.4
0.3
0.2
0.1
0.0

| Bt e e
~10 -5 0 5 10
1 X
_, — JNOrmctTnyeckKkad
l1+e

doyHKUMA

z=)0,x, —perpeccus
n

® Actual responses, y;

—— Regression line, p (x)
----- Logit, f(x)

7 8 9 10



Tomac banec

Thomas Bayes
(c. 1702 —April 17,1761)

Tomac Baitec (B 4acTu uctounmkos: Beitec, 6oaee TouHas
TpaHcKpunums: bens, aHrA. Thomas Bayes [belz]) — aHramnmckui
MaTeMaTUK, MPEeCBUTEPUAHCKUM CBALLLEHHUK, YAeH /AOHAOHCKOTrO
KopoaeBcKkoro obuectsa (1742).

MaTtemartunyeckme nHTepeckl baneca oTHOCUNKUCL K TEOpUM
BeposaTHocTen. OH cdhopmynupoBan v peLuns ogHy n3a
OCHOBHbIX 3aa4y 3TOro pasgesia mateMaTukn (Teopema

Baveca). Pabota, nocBsiLLEHHAA 3TOM 3agade, bbina

onyonukoBaHa B 1763 rogy, nocmepTHo. Popmyna
baineca, gatowasg BO3MOXHOCTb OLIEHUTb BEPOSATHOCTb
COObITU SMMNPUYECKUM NYTEM, UFPAET BaXXKHYHO Posib B
COBPEMEHHOW MaTeMaTn4eCcKon CTaTUCTUKE N Teopun
BEPOATHOCTEMN.
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Y cAOBHaA BEPOATHOCTDb

OnpeaeAeHue.
[Myctb P(A)>0.

P(B/A) NpU YCAOBUM,
4yTO

cobbiTue 4 HaCTYMNMUAO, Ha3blBa€TCA YNCAO

P8/ A)=LAB)
Obo3HavyeHus: P(A)
P(B/A4)=P,(B)

YcAoBHas BEPOATHOCTb YAOBAETBOPAET BCEM aKCMOMaM

0<P(B/A)<1, P(A/4)=1

BEPOATHOCTMW.

B yacTHoOCTMH,



He3aBucumble cobbiTUS

OnpeaeAeHue.

® CobbiTna A n B Ha3sbiBaloTcS , @CAU

P(AB)=P(A)P(B)
Onpeaeaenue. [lycte P(A)>0 v P(B)>0.
® ,ecA(A/B) = P(A)
CAeacTBUE.

® Ecau cobbiTne 4 He 3aBUCUT oT B, To U cobbiTue B He 3aBuCUT oT A.

P(AB) = P(A/B)P(B) = P(A)P(B)

® AoOKazaTeAbCTBO. P(B /A) _ P(AB) _ P(A)P(B) _ P(B)
P(A) P(A)

Ha NpaKTUKE 13 (I)M3ML'I€CKOI;’1 HE3aBMCMMOCTU CODBITUN AEAAIOT BbIBOA O




[ToAHasa rpynna cobbiTmit

® Cobbitusa H, , H, ,.... H , €CAU OHU

® |) nonapHO HECOBMECTHbI
® 2) B pe3yAbTaTe 3KCNepuUMeHTa 0b6s3aTeAbHO Kakoe- AMBO OAHO M3 HUX

HacTYnuT P([—[i[—[j):(), [ # ]
H . - runotesnbi
H +H,+,..+H =Q ’

Npumep.
B cToxacTuyeckoM akcnepmumeHTe paccMoTpum cobbitna A4 u A

OHun obpasyioT



PopMyAa NOAHOM BEPOATHOCTM

Teopema.

® Ecan cobbiTus Hl . H2 geees H

o6pasyloT NoOAHYIO rpynny ,

n

TO AAf AtoBoro cobbitua A cnpaBeaamsa popmyaa
P(A) = P(H,)P(A/H,)+...+ P(H )P(A/H )
u

P(A) = P(H,)P(A/H,)
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Popmyaa baneca

Teopema.

® [lyctb cobbiTus Hl , H2 yeuns Hn
obpasytoT

MycTtb cobbiTne A (P(A)>0).

TOFAa BEPOATHOCTb TOrlO,

YTO NMpU 3TOM BbiAa peaAn3oBaHa runoTesa (HacTynumao cobbitue) Ff "

BbIYMCASIETCS NO POPMYAE

P(H)P(A/H,)  P(H,)P(A/H,)
P(4)

P(H,/A) =

> P(H,)P(A/H,)

dopmyra Baneca no3BoAdAeT nepeou,eHUTb BEPOATHOCTU MMNOTE3 MOCAE TOro,
KaK NpOBEeAEHO UCMbITaHUe, B pe3yAbTaTe KOTOPOro NPOoM30LWAO cobbiThe A.



Popmyaa baneca. HacTHbIN cAyYan

® Paccmotpum cobeitus [ u H

OHU obpasyloT

MycTtb cobbiTne A

TOFAa BEPOATHOCTb TOrO,

( P(4)>0).

4YTO npu 3ToM BblAa peaansoBaHa rmnoTesa

BblYMCASIETCS NO POPMYAE

H

P(H /A) =

P(H)P(A/H)

P(A)

P(H /4) =

P(H)P(A/H)

P(H)P(A/H)+P(H)P(A/H)
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[lpnmep:
KakoBa BEpOSITHOCTb YBUAETb Ha YAMLLE AMHO3aBpa!

Masa no yAauue Bbl BUAMTE TaKylO CLEHY: mmws

(310 1 ecTb HabaoAeHue X)

BbluncAanm BepoaTHOCTb TOrO,
4TO HabAlOAQA TaKYIO CLLEHbI Mbl
AENCTBUTEABHO BUAUM
AWHO3aBpa

P(XIy) .P(y)# -

P(y|x)=

19/45




[lpnmep:
KakoBa BEpOSITHOCTb YBUAETb Ha YAMLLE AMHO3aBpa!

Masa no yAauue Bbl BUAMTE TaKylO CLEHY: mmws

(310 1 ecTb HabaloAeHue X)

BbluncAanm BepoaTHOCTb TOrO,
4TO HabAlOAQA TaKYIO CLLEHbI Mbl
AENCTBUTEABHO BUAUM
AWHO3aBpa

_P(x[y)-P(y)
s “P(x) i) R1=.0.000001

001 =0.000007
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BeposTHOCTHas popMyAMpPOBKa 33Aa4M MALUMHHOIO
oby4eHuns

® DMMNUPUYECKUIM PUCK:
1 [
REmp(a,Xl) = P(a(x) = V| X[)z ;Z[a(xi) %V, ]
i=1
® O6wum puck:

R(a, X) = Pla(x) # y| X )= [ P(x)]a(x) = y}dx

° pacCYUTaTb HEBO3MOXHO
> TpebyeTCca MMHUMU3UPOBATD

® MOAEAb dAATOPUTMA U METOA O6)"-I€HMFI ONMPEAECAAIOTCA TaK XKe



RS ™~

e

[ IpuMep pacveTa BEpOATHOCTM

He caaa
3K3aMeH

30%

CAaA 3K3aMeH
70%

MNocewian
[NocewaA 3aHaTHUA 3aHaTnsa 50%

90%

He nocewaa
He nocewaa 3aHaTusa 3aHaTna 50%
10%

P(coan sxzamen | nocewan 3ansmus )=
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[ IpuMep pacveTa BEpOATHOCTM

He caaa
3K3aMeH

3076

CAaA 3K3aMeH
70%

MNocewian
[NocewaA 3aHaTHUA 3aHaTnsa 50%

90%

Dl1:0 nacoiiianl a7 ) — ()
He nocewaa

He nocewaa 3aHaTus 3aHaTna 50%
10%

P(coan sxzamen | nocewan 3ansmus )=
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[ IpMep pacveTa BEpOATHOCTM
P(coan)=0,7 P(ne coan)=0,3
P(nocewan| coan)=10,9

P(nocewan| ne coan)=0,5
P(ne nocewan | coan)=0,1

P(ne nocewan | ne coan)=0,5
P(céafz IK3AMEH | nocewan 3aHﬂmuﬂ) =

= P(coan)P(nocewan| coan)/ P(nocewan)=
=0,7*0,9/0,78 = 0,81
P(nocewan) = P(coan)P(nocewan | coan)+
+ P(ne coan)P(nocewan| ne coan)=
=0,9*%0,7+0,5%0,3=0,63+0,15=0,78



AomaliHee 3apaHMe |:
[ IpMmep pacyeTa BEpOSTHOCTM

® [lycTb HeKMM TecT Ha KaKyto-HMbyab BoaesHb MMeeT
BEPOSITHOCTb Ycnexa 95%

° 5% — BEpOATHOCTb KaK MO3UTMUBHOM, TaK U HEFMATUBHOM OLLUMOKM.
® Bcero 6oAesHb umeeTca y | % pecnoHaAeHTOB.

® [lycTb HEKMIM YeAOBEK MOAYYMA NO3UTUBHbBIM PE3yAbTaT
TecTa

° TeCT FOBOPMT, YTO OH BOAeH.
® C KaKoM BEepOATHOCTbIO OH AEMCTBUTEABHO BOAEH!

® OTBeT Ha «AomawHee 3apaHMe 3.1» pasaMecTUTb Ha
CTpPaHULE Kypca.



HauneHbIM 6GaltecoBCKUM KAaccuPUKaTOp

- ® HaunBHbIM 6aMecoBCKMMK KAACCUPUKATOP — NPOCTON BEPOATHOCTHBIN KAaccuduKaTop,
.~ OCHOBaHHbIM Ha NpuMeHeHun Teopembl balieca co cTporMmu (HaMBHBIMU) NMPEAMOAONKEHUAMU O

HEe3aBUCUMOCTMU.
AAropurm:
® [lpeanoAoxeHus: P( ) AAS KayKAOM rMnoTesbl
> M3BecTHa ¢pyHKLMA npaBaOnoaobus: x|y BbIMUCAUTb aNOCTEPUOPHYIO
° 3BeCTHbI anpUOpHbIe BEPOATHOCTHU: P(y),P(x) BEPOATHOCTD.
o M y . BbibpaTb runotesy c
pPUHLUMN MaKCUMYMa aNnOCTEPUOPHOU BEPOATHOCTMU. MAKCUMAABHOM
arnocTrep1opHou
BEPOSITHOCTHIO
SDMMUPUYECKUIA PUCK:
P(x|y)-P R, (a,X)=Pla(x)#y| X
a(x):argmax P(y|X)= ( |y) y) emp(9 ) (() V] )
yeY P(x)

\_

e
Popmyaa bareca
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Example. Play Tennis

PlayTennis: training examples

Day Outlook  Temperature = Humidity =~ Wind | PlayTennis
D1 Sunny Hot High Weak No
D2 Sunny Hot High Strong No
D3 Overcast Hot High Weak Yes
D4 Rain Mild High Weak Yes
D5 Rain Cool Normal Weak Yes
D6 Rain Cool Normal Strong No
D7 Overcast Cool Normal Strong Yes
D8 Sunny Mild High Weak No
D9 Sunny Cool Normal Weak Yes

D10 Rain Mild Normal Weak Yes
D11 Sunny Mild Normal Strong Yes

D12 Overcast Mild High Strong Yes

D13 Overcast Hot Normal Weak Yes

D14 Rain Mild High Strong No

X=(Sunny, Cool, High, Strong)
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Example. Learning.

PlayTennis: training examples

Day Outlook  Temperature = Humidity Wind PlayTennis
D1 Sunny Hot High Weak No
D2 Sunny Hot High Strong No
D3 Overcast Hot High Weak Yes
D4 Rain Mild High Weak Yes
D5 Rain Cool Normal Weak Yes
D6 Rain Cool Normal Strong No
D7 Overcast Cool Normal Strong Yes
D8 Sunny Mild High Weak No
D9 Sunny Cool Normal Weak Yes

D10 Rain Mild Normal Weak Yes
D11 Sunny Mild Normal Strong Yes

D12 Overcast Mild High Strong Yes

D13 Overcast Hot Normal Weak Yes

D14 Rain Mild High Strong No

Play=Yes | Play=No
Sunny 2/9 3/5
Overcast 4/9 0/5
Rain 3/9 2/5
Play=Yes | Play=No
Hot 2/9 2/5
Mild 4/9 2/5
Cool 3/9 1/5
Play=Yes |Play=No
High 3/9 4/5
Normal | /9 1/5
Play=Yes | Play=No
Strong 3/9 3/5
Weak 6/9 2/5

P(Play=Yes) = 9/14

P(Play=No) = 5/14
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Example.Test

X=(Outlook=Sunny, Temperature=Cool,
Humidity=High, Wind=S5trong)

P(Outlook=Sunny | Play=Yes) = 2/9 P(Outlook=Sunny | Play=No) = 3/5

P(Temperature=Cool | Play=Yes) =3/9  P(Temperature=Cool | Play==No) = 1/5

P(Huminity=High | Play=Yes) = 3/9 P(Huminity=High | Play=No) = 4/5

P(Wind=Strong | Play=Yes) = 3/9 P(Wind=Strong | Play=No) = 3/5

P(Play=Yes) = 9/14 P(Play=No) = 5/14

P(Yes|x) = [P(Sunny|Yes)P(Cool | Yes)P(High | Yes)P(Strong | Yes)|[P(Play=Yes) ~

P(Nolx) = [P(Sunny | No) P(Cool INo)P(High| No)P(Strong | No)|P(Play=No)
P(Yes|X) > P(No | X)

PeweHune

JomamnHee 3agaHue 3.2 — 4451 yKa3aHHOIO BapMaHTa OIpeAeAnThb BepOsSITHOCTh

0AaronpusATHOIO M He0AarOIIPUATHOIO MCX0A4, CAeAaTh BBIBOA!
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OcobeHHOCTU HaMBHOIO HaMecoBCKOro
KAaccnduKaTopa

® Hy»Ho 3HaTb YHKLUUIO NPaBAONOAOOMS N anpUOpPHbIe
BEPOATHOCTMU

® OTCcyTCTBYIOT aripMOpHbI€ MPUYMHbBI BEPUTD, HTO OAHA M3
runoTe3 boaee BeposATHa YeM Apyras (HaMBHOCTb)

® OrtBeyaeT Ha Boripoc — KakoBa Hanboaee BeposiTHas
ruroTesa ripy UMeroLLUMXCA AAHHbIX?!

® Haao otBeTuTh Ha Bornpoc — KakoBa Hanboaee BeposTHas
KAACCUPUKaLIMM HOBOIro rMpUMEPA NMpu MMEIOLLUMXCA AAHHbIX?!



[locTpoeHue rpaHuLbl KAACCOB
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PazbueHune npocTpaHCcTBa,

KaK 3aAa4a KAacCUPUKaL UM
® 3aaaya KAACCMPUKaALLMU: OMPEAEAUTD
BeKTOp X B oAMH U3 K KAaaccoB Y . y>0 @

® B utore y Hac Tak nAM MHave Bce y <0 s
NPOCTPaHCTBO pPa3obbeTCA Ha 3TU
KAQCChbl.

® T.e.Ha cCaMOM AeAe Mbl ullem

Pa3AEASIOLLLYIO MOBEPXHOCTb

(decision surface, decision boundary).

® PaccMOTpUM AMHENHYIO
T
ANCKPUMMHAHTHYIO GYHKLMIO: y(x)=w x+w,




PaBAeAeHMe Ha HECKOAbKO KAACCOB

® MoKHO paccMOTpeTb MOBEPXHOCTU BUAAQ KOAMH
NPOTUB BCEX)

® MoXKHO paccMOTpeTb MOBEPXHOCTU BUAA KKAXKADIM
MNPOTUB KaXKAOIo»

® MoXHO paccMOTpeTb eAUHbIM AUCKPUMUMHAHT U3 k
AMHENHBIX PYHKLMMA BUAA

T
V(X)) =w, x+w,

® Khaccuduuupyem B Y, ecAn COOTBETCTBYIOLUN ), —
MaKCMMaA€eH



33Aa4a AMHEMHOM perpeccum

® Hy>kHO HauTu PpyHKUMUIO, KOTOpaA OoTOOparkaeT
3aBMCUMOCTb OAHUX NEPEMEHHbIX UAU AAHHDbIX OT
APYyrmx.

® 3aBUCUMbIE AaHHbIe Ha3bIBalOTCS 3aBUCUMbIMM
nepeMeHHbIMM, BbIXOAAMMU MAU OTBETAMM.

® HesaBucumbie AdHHbIE€ Ha3blBalOTCA HE3aBUCUMMDbIMU
nepemMeHHbiMU, BXOAaAMU UAU TTIPEACKASATECAAMMN.

® OO6bIl4HO B perpeccum NpUCyTCTBYET OAHA HEMpEpbIBHAsA U
HeorpaHUYeHHas 3aBUCMMasi MEpEMeEHHas.

® BXOAHbIe NnepeMeEHHbIE MOTYT ObITb HEOTrpaHNYEHHDbIMMU,
ANCKPETHbIMU UAN KAaTETOPUHECKUMUN AdHHBIMU



33Aa4a AMHEMHOM perpeccum

Yepe3 ABe TOUKU HA NMAOCKOCTH
MO>XHO NMPOBECTU NPAMYIO U
TOABKO OAHY (=

MeToA HauMeHblwnx kBappaTos (MHK)
COCTOMUT B TOM, YTOObI HAMTU TaKue

a

e KO3bPULIUEHTBI perpeccum, Npu KoTopbIX
A ecAM ToueK Ha AOCTUIAETCA MUHUMYM CAEAYIOLLLEFO
MAOCKOCTU — TpU 1 60Age? PYHKLMOHAAA Ka4ecTBa Ha 3aAaHHOM

o6yqa|ou.|.e171 BbI60pKM

=¥ (x,) = Wk X; +Wk

Z(% ¥i) =Z(yl-—wk xl.+w,f)2—k>min




Scikit-learn

® bubanoteka Scikit-learn — cambli pacnpoOCTpPaHEHHbBIN BbIOOp AAS
peLleHMs 3aAa4 KAACCMYECKOro MallMHHOro oby4veHus.

® Scikit-learn cneunaAnsupyeTca Ha aAropuTMax MalIMHHOIO
oby4veHUs AAS pelleHns 3aAaM

° OBYYEHUSA C yUUTEAEM:
KAaccupmKaumnm (npeackasaHme rnpu3HaKa, MHOXKeCTBO AOMYyCTUMbIX 3HAYEHMH

KOTOpOro orpaHu4eHo)
perpeccmum (npeackasaHue rpusHaka ¢ BeleCTBEHHbIMU 3HAYEHNSIMM)

> obyyeHUs 6e3 yunTeas:
KAacTepm3aumnm (paszbueHne AaHHbIX MO KAACCaM, KOTOPbIE MOAEAb OMPEAEAUT

cama),
MOHM>KEHHNA Pa3MEPHOCTH (NMPEACTaABAEHME AAHHbIX B MPOCTPAHCTBE MEHbLUEM
PasMEPHOCTU C MUHUMAaAbHbIMU MOTEPSMU MMOAE3HOM MHPOPMaLMM)

AETEKTUPOBaAHUA AaHOMaAMM.
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[ ] [ ]
CiKit-learn
40 -
@® Actual response, y; '
B Predicted response, f(x;) = bg + b1X;

—— Estimated regression line, f(x) =bg + b1x ,
30- == Residuals, y;— f(x;) . I

% 10 20 30 40 50 60

- Bxog-BbIXog (x-y) (3enéHble Kpyru) — pesynbTaThbl HaBIOAEHWIA.

« OueHo4YHas hyHKUMA perpeccun (YEpHas NMHUSA) BblpaXkaeTcs
ypaBHeHueM f(x) = bo + bix.

 [lpeackasaHHble 0TBEeTbI (KpacHble KBaapaTbl) — TOYKU JIMHUN
perpeccun, COoTBETCTBYHOLLME BXOAHbIM 3HAaUEHUAM.

« OcTtaTku (BepTMKabHble NYHKTUPHbIE Cepble IMHUKN) — NpU

peanusauun TMHeUHON perpeccnm MUMHUMU3NPYETCA CyMMa
KBagpaToB PaCCTOSAHUM.
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Npumep: Upucbl @uliepa

|50 uBeTKOB Tpex KAaccos: TR SN NN SO U N 0 ORGSR g
. N . ' ; . + [ris-versicolor
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,A,Ba HOBbIX LUBETKa CO CACAYIOLNMMU

3HAYECHNAMU AAUHDbI YalUEANCTUKA U AEeNEeCTKa.
531 1,6 ( ), 6,1 u 4,8 (uBeTok 2).

3aaaHue |.NMocTponTb perpeccuto
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MeToa «k-6Amxkanwmnx coceaen». Kaaccnoukartop

K-nearest neighbor — kNN

® MeToA pelueHus 3apa4M KAACCUPUKALMKU, KOTOPbIM OTHOCUT OBOBbEKTHI K
KAQCCY, KOTOPOMY MPUHAAAEKUT BOABLLUMHCTBO M3 k ero bAam»kamwmx
coceAer B MHOTOMEPHOM MPOCTPaHCTBE NMPU3HAKOB.

® Yucao k— 3To KOAMYECTBO cOCEAHMX OOBEKTOB B MPOCTPAHCTBE
NMPU3HAKOB, KOTOPOE CPaBHMUBAETCSA C KAACCUPULIMPYEMBIM OOBEKTOM.

® Ucnoab3oBaHue ToAbKO opaHOro b6amKamwero coceaa (I NN) Beaer
K owmnbKam m3-3a:

° HETUMWUYHbIX NMPUMEPOB
° OWMOOK B py4HOM NMpuBsi3Ke EAMHCTBEHHOro obyyaloLiero npumepa.

® bBboaee ycToMumnBol aAbTepHaTMBOM siBASIETCA k Hanboaee NOXOXKMUX
NPUMEPOB U ornpeAeAeHne DOABLUMHCTBA

® BeAnuumHa k£ TMNMYHO HeyveTHas: 3,5



1-Nearest Neighbor
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HopMaAusaLmna U BblMMCAEHME PaCcCTOSIHUS

T
EBkAMAOBO paccTosiHue P (X, X,) = (5 —x,) (= x,) A and B at same
Euclidian distance from center
X—Xmin

MuHUMaKCHas HopMaausauus: x* =
Xmax~Xmin

HopMaansauus ¢ MoOMOLLbO CTaHAAPTHOMO Ag—B

X—Xmean I'\‘tl. )

Ox

rae o, - CTaH4apTHOE OTK/IOHEHUE.

OTKJIOHEeHUsa: x™ =

PaccTtoaHne MaxaraHoOuca A and B at same
Mahalanobis distance from center
=(x —x,) B (x - x,) |
p(x;,x,) =X, — X, X~ X R
[MpeAAO’KEHO MHAUMMCKUM cTaTUCTMKOM MaxaaaHobucom A o
2 /

/
7

__.f
X
a
4
e
*
P
2
P
2

4
”
e

B 1936 roay. C nomoupbio pacctossHus MaxaaaHobuca
MOXHO OMNPEeAEASiTb CXOACTBO HEU3BECTHOM U U3BECTHOM
Bbl6opkn. OHO OTAMYaeTcs OT paccTosHUA EBkAnAA TeMm, j_ s
YTO YYMTbIBAET KOPPEASLLUU MEXKAY NEPEMEHHBIMU U

WHBapUaHTHO K MacLuTaby.

d
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Upucbl Puwepa: Npoctoe rorocosaHue

3agaaum k=3.
g/wm(amume cocegmn: A (5,3; 1,5), B(s,2; 1,5) u C(5,2; 1,5).
d(usetok 1,4) = /(53 —-5,3)2 + (1,6 — 1,5)2 = 0,1
d(uBetox 1, B) = /(5,3 — 5,2)2 + (1,6 — 1,5)%2 = 0,14
d(uBetox 1,C) =+/(5,3 —5,2)2 + (1,6 — 1,5)2 = 0,14

O0beKT YameJgucTuk JlermecTok PaccTosinue Kuaacc

IIBeTok 1
A 5,3 1,5 0,1 Iris Setosa
B 5,2 1,5 0,14 Iris Setosa
C 5,2 1,5 0,14 Iris Setosa
Kaacc : Iris
Setosa
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Upucbl @uwepa: lNpoctoe
roAOCOBaHMe

gemok 2. 3apaanm k=3 n npegnonoxmm, 4To ANIMHA NenecTka
BOE BaXKHEe A/IMHbI Yalle/IMCTUKA.

Banxanwme cocean: A(6,1; 4,7), B(6; 4,8), C(6,2 4,8)
d(uBetok 1,4) = /(6,1 — 6,1)2 +2(4,8 — 4,7)2= 0,14
d(uBetok 1,B) = /(6,1 — 6)2 +2(4,8 — 4,8)2= 0,1
d(usetok 1,C) = /(6,1 — 6,2)2 +2(4,8 — 4,8)2= 0,1

O0beKT YanieJJucTuk JlemecTok Paccrosinue Kaacce

IlBeToK 2
A 6,1 4,7 0,14 Iris Versicolour
B 6 4,8 0,1 Iris Virginica
C 6,2 4,8 0,1 Iris Virginica

Kaacc userka 2: Iris Lb]45

[ o o
VVivaoinicn



AoctomHcTBa kNN

AocTtouHcTBa

v [lporpamMMHas peaansaums OTHOCUTEABHO MpoCTa.

v Bo3aMoxkHocTb MoaubUKaLMKM aAropUTMa.

v AAropuTM YCTOMYMUB K aHOMAAbHbIM BbIOpOCaM.

v BO3MOXKHOCTb MHTepnpeTauum pe3yAbTaTOB paboThl aAropUTMa.

HepocTaTKK

— Habop AaHHbIX, ICNOABb3YEMbIN AASl AATOPUTMA, AOAXKEH ObITb
penpe3eHTaTUBHbIM.

— HeobxoauMOCTb XpaHUTb 0Oy4YatoLLytO BbIOOPKY LLEAUKOM.

— B npocTenwmnx cayvasx MeTpuU4ecKue aAropuTMbl UMEIOT KpanHe BeAHbIM Habop
NapaMeTpOB, YTO UCKAIOYAET BO3MOXKHOCTb HACTPOMKM aATOPUTMA MO AAHHbIM.

— 3aTpaTtbl B MPOMU3BOAMUTEABHOCTM BEAUKM, MOCKOABKY HaM HEOBXOAMMO
BbIYMCAUTD PACCTOSAHUSA MEXAY KaXKAbIM 3K3EMMASPOM U BCEMU MPOOHbBIMM
3K3EMMASIpaMMm.



